

# 中情局骇人虐囚术 特工都要吐了

## 美首次披露直肠补液等酷刑手段 总统批评其背离美国价值观

美国国会参议院情报委员会昨日公布有关美国中央情报局(CIA)在审讯中对囚犯施加酷刑的报告。报告披露了中情局在小布什政府期间,尤其是在“反恐战争”期间使用酷刑虐囚的细节。报告披露了先前没有公之于众的酷刑细节,包括“直肠补液”等骇人手段。

整个报告耗时5年时间,耗资4000多万美元。

■ 据新华社、《法制晚报》

### 细节公布

#### 连CIA特工都“窒息”了

美国遭受“9·11”袭击后,时任总统小布什发动“反恐战争”。为获取情报,CIA对被抓获的恐怖和极端组织嫌疑人施加酷刑,包括禁止睡觉、囚禁在狭小空间和人身羞辱等。

报道称,该报告囊括了美国国会对于CIA在9·11恐怖袭击之后,对于关押在欧洲和亚洲的秘密监狱里的基地组织“未判决囚犯”使用了刑讯逼供的完整叙述。

根据CIA自己的记录,对被拘押人员进行水刑的CIA特工甚至自己也会“大腿、胸部和手臂不由自主地发生痉挛”,以至于特工们集体都觉得不应该再继续下去了。CIA团队中的很多人都“感到要吐了”,“有些人甚至想哭并觉得自己要窒息了”。

### 刑讯情报被证实不存在

报告还首次披露,很多被拘押者,包括“基地”组织重要人物哈立德、祖巴耶达赫等人遭到了“直肠补液”,即通过直肠“喂食”,包括腐烂物等,手段骇人听闻。其他人有的遭受“冰浴”,还有的受到死亡威胁。至少有3名被囚禁的人被告知他们的家人将因他们而“遭殃”,CIA官员威胁其中一人将性虐待他的妻子。

负责发布这份报告的参议院情报委员会主席范斯坦表示,通过刑讯得到的“情报”被证实根本不存在,或价值不大。一些恐怖嫌犯为躲避刑罚不得不编造“情报”。

### 花8千万美元设计酷刑

路透社10日报道,美国参议院报告显示,美国中央情报局向一家公司支付了8000万美元,该公司为中情局设计了“水刑、打脸和模拟葬礼”等部分酷刑。

报告称,这家公司由两名美国前空军心理学家运营。从2005年至2009年,中情局把超过80%的审讯项目外包给了这家公司,中情局还向该公司支付了100万美元,保护该公司及其雇员免于承担相应的法律责任。

该报告质疑这两名心理学家的资质,指控他们违反职业操守。

### 总统表态

#### 酷刑背离美国价值观

在报告出炉之后,美国总统奥巴马再次强调了自己对于废除酷刑的支持,

称“我希望今天的报告可以帮助我们让这些酷刑手段留在过去”。

奥巴马表示,CIA使用所谓“强化审讯技术”对待囚犯的行径“令人不安”。CIA的残酷刑讯手段有违美国的价值观,也不符合美国的反恐政策和国家安全利益。他还指出,CIA的做法严重损害了美国形象,不利于美国与盟国发展关系。白宫方面表示,美国政府过去几个月已经采取措施,应对中情局虐囚报告可能引发的安全威胁,并确保各处设施采取适当的安全防范措施。

### CIA说法

#### 获取情报工作存在失误

对于外界指责,中情局局长布伦南承认,在获取情报的工作中存在失误,但他否认这些刑讯逼供无效,坚称他们的刑讯得到了有价值的和可执行的情报,并且举了突袭本·拉登的例子。布伦南还否认CIA在审讯恐怖组织嫌疑人一事上欺骗白宫、司法部国会。

### 相关链接

#### 其他臭名昭著的手段

“控头技术”:单手把囚犯的头压向一边让他不能动,同时手指要避免碰到囚犯的眼睛。

“虫子拘禁”:在关小号的基础上往小箱子或小屋里放虫子。

此外还有:用绳索倒挂、拔掉指甲、剥掉皮肤、强光刺眼、强迫吞食尿液、注射有毒药品、四肢脱臼等等。

### 《时代》2014年度人物:埃博拉病患护理人员

据中新社电 美国《时代》周刊总编辑南希·吉布斯北京时间昨晚宣布,埃博拉病患护理人员成为了该杂志的“2014年度风云人物”。

《时代》杂志称,埃博拉病患护理人员仍在与历史上最严重的病毒之一作抗争,这种病毒已经造成西非超过7000人身亡。

2014年美国《时代》杂志年度人物的候选人共有8组。除获奖者外,其他候选人还有弗格森事件示威者、俄罗斯总统普京、美国歌手泰勒·斯威夫特、阿里巴巴创始人兼CEO马云、苹果CEO蒂姆·库克、伊拉克库尔德领导人马苏德·巴尔扎尼和美国国家橄榄球联盟领导人罗杰·古德尔。

### 日本保密法今日生效 特定秘密可30年不公开

据中新社电 严惩泄密行为的日本《特定秘密保护法》10日起生效,该法主要以国防、外交、防止间谍行为及反恐4个领域为对象,允许政府把认为必须保密的讯息指定为“特定秘密”,原则上可保持30年不公开。对此,日本社会忧虑政府或借此隐藏不利自己的信息,损害新闻自由及日本宪法保障国民的知情权。

任何人等若泄露“特定秘密”,可被判处最高10年的有期徒刑,对比日本《国家公务员法》中泄露一般讯息、违反保密义务的1年以下徒刑,量刑明显更重。

 中国福利彩票  
CHINA WELFARE LOTTERY



派奖双色球 惊彩二重奏

二等奖直指500万!

(2014.12.10 - 2015.01.25)

一等奖每期派奖1000万 2元可中1500万